



河北日报客户端、微博、微信

## 走在前、勇争先、善作为 ——习近平总书记在江西考察时的重要讲话指引发展方向、凝聚奋斗力量

新华社北京10月13日电 习近平总书记近日在江西考察时发表的重要讲话，激励全国各地、各行各业干部群众坚定信念、勇毅前行。

大家表示，要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，完整准确全面贯彻新发展理念，着眼高质

量发展、绿色发展、低碳发展，努力构建现代化产业体系，全面推进乡村振兴，保护传承中华文脉，解放思想、开拓进取，奋力开创中国式现代化崭新局面。

努力建设人与自然和谐共生的生命共同体

秋日九江，桂花飘香。长江国家文

化公园九江城区段绿树成荫，鸟鸣呈祥。

“总书记十分关心长江崩岸治理工作，冒雨在江边仔细询问了长江水位、水质、航运、防洪等情况，让我对接下来的工作有了更加明确的方向。”回忆起向习近平总书记汇报工作的场景，江西省九江市水利局局长叶凌志说。（下转第四版）

## 习近平在江西考察时强调 解放思想开拓进取扬长补短固本兴新 奋力谱写中国式现代化江西篇章

蔡奇陪同考察



10月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江西考察。这是10日下午，习近平在中国石化九江分公司考察时，同企业职工亲切交流。  
新华社记者 谢环驰摄



10月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江西考察。这是11日下午，习近平在上饶市婺源县秋口镇王村石门自然村考察时，同村民们亲切交流。  
新华社记者 谢环驰摄

新华社南昌10月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江西考察时强调，要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，完整准确全面贯彻新发展理念，牢牢把握江西在构建新发展格局中的定位，立足江西的特色和优势，着眼高质量发展、绿色发展、低碳发展新要求，解放思想、开拓进取，扬长补短、固本兴新，努力在加快革命老区高质量发展上走在前、在推动中部地区崛起上勇争先、在推进长江经济带发展上善作为，奋力谱写中国式现代化江西篇章。

10月10日至13日，习近平在江西省委书记尹弘和省长叶建春陪同下，先后来到九江、景德镇、上饶等地，深入长江岸线、企业、历史文化街区、农村等进行调研。

10日下午，习近平来到九江市考察调研。在长江国家文化公园九江城区段，习近平登上琵琶亭远眺长江，冒雨沿江堤步行察看沿岸风貌，仔细询问长江水位、水质、航运、防洪、禁渔等情况，听取当地崩岸治理、航道疏浚、岸线生态修复等工作进展介绍。习近平指出，长江是长江经济带的组

带。无论未来长江经济带怎么发展、发展到哪个阶段，都不可能离开长江的哺育。要从人与自然和谐共生的生命共同体出发，着眼中华民族永续发展，把长江保护好。

习近平随后乘车来到中国石化九江分公司。他走进公司生产管控中心控制大厅和检验计量中心实验室，详细了解企业转型升级打造绿色智能工厂、推动节能降碳降费等情况，对企业开展科学检测、严格排放标准等做法表示肯定。习近平强调，破解“化工围江”，是推进长江生态环境治理的重点。要再接再厉，坚持源头管控、全过程减污降碳，大力推进智能化改造、绿色化转型，打造世界领先的绿色智能炼化企业。

实验室外，企业职工们围拢过来纷纷向总书记问好。习近平亲切地对大家说，石化产业是国民经济的重要支柱产业，希望你们按照党中央对新型工业化的部署要求，坚持绿色、智能方向，扎扎实实、奋发进取，为保障国家能源安全、推动石化工业高质量发展作出新贡献。

11日上午，习近平来到景德镇市考察调研。在陶阳里历史文化街区，习近平先后走进南麓遗址、陶瓷博物馆、明清

窑作群，饶有兴趣地了解制瓷工艺流程、陶瓷文化传承创新和对外交流等情况，同非遗传承人亲切交流，不时赞赏他们的手上功夫和工匠精神，鼓励他们秉持艺术至上，专心致志传承创新。习近平指出，中华优秀传统文化自古至今从未断流，陶瓷是中华瑰宝，是中华文明的重要名片。陶阳里历史文化街区严格遵循保护第一、修旧如旧的要求，实现了陶瓷文化保护与文旅产业发展的良性互动。要集聚各方面人才，加强创意设计和研发创新，进一步把陶瓷产业做大做强，把“千年瓷都”这张靓丽的名片擦得更亮。

随后，习近平来到昌河飞机工业（集团）有限公司，考察了直升飞机总装车间和试飞站，详细了解企业推进技术创新和产品迭代升级的情况。他指出，航空装备是我国制造业发展的一个重点。要坚持创新驱动，在关键核心技术自主研发上下更大功夫，面向未来需求推出新品，努力构建先进制造体系、打造世界一流直升机企业。

11日下午，习近平来到上饶市婺源县秋口镇王村石门自然村。这里是饶河源国家湿地公园的中心区，也是极度濒危

鸟类蓝冠噪鹛自然保护区，植被多样、生态良好。习近平详细了解湿地公园和蓝冠噪鹛保护等情况。村广场上正在“晒秋”，一排排晒盘盛满红豆、玉米、辣椒等，格外喜人。美术学院师生正在采风写生，习近平驻足观看，同他们亲切交流，鼓励他们打好扎实基本功。得知当地发展特色旅游、茶产业，推进乡村振兴成效显著，习近平十分高兴。他指出，优美的自然环境本身就是乡村振兴的优质资源，要实现生态价值转换的有效途径，让群众得到实实在在的益处。乡村要振兴，关键是把基层党组织建好、建强。基层党组织要成为群众致富的领路人，确保党的惠民政策落地见效，真正成为战斗堡垒。

离开村子时，村民们热情欢送总书记。习近平亲切地说，中国式现代化既要有城市的现代化，又要有农业农村现代化，我很关注乡村振兴。希望你们保护好自然生态，把传统村落风貌和现代元素结合起来，坚持中华民族的审美情趣，把乡村建设得更美丽，让日子越过越开心、越幸福！（下转第二版）

### 全力打好灾后恢复重建攻坚战

## 新打的井出水了

——在涞水县三坡镇交界口村

河北日报记者 寇国莹

10月10日，记者来到涞水县三坡镇交界口村的小自然村东港村，远远就听见了机器的轰鸣声。走进村子，只见一条长300多米、深约1.5米的沟槽里，内径5厘米的供水管道已经铺设好，挖掘机正在进行填埋作业。

“今天，东港村的管道将全部铺设填

埋好，再过几天就能恢复正常供水，村民用水就更方便了。”正在现场查看施工的涞水县水利局党组成员刘洋说。

东港村位于交界口主村东北面的山沟里。在洪灾中，该村原有的饮用水机井、管道、泵房遭到损毁。灾后，尽管县水利局在交界口主村设立了直饮水取水点，镇

里和村里也组织专人进村送水，但因临时修路的道路不好走，散居在山沟里的40多名村民正常用水很不方便。

“一定要想方设法抢工期、赶进度，确保灾区群众尽快喝上安全的饮用水。”刘洋介绍，包括交界口村在内，全县农村饮水工程因灾损毁109个村134处，涉及

机井140眼。自8月18日起，县水利局组织了4家设计单位共80人的设计队伍，赴灾区进行重建工程勘察设计工作，并联系打井工程队及时进场施工，确保灾区群众尽快喝上安全、稳定的饮用水。

“县里给村里新打了机井，心里可踏实多了！”在施工现场，82岁的村民魏永富非常关心工程进度。因为双手患有类风湿性关节炎，老人干不了重体力活，只能靠老伴接山泉水来洗澡、冲厕、浇菜地，生活用水多有不便。10月8日，新打的水源井终于出了水，这让他非常高兴。

“是原地重建还是另选新址，打井位置也一度有过争论。”刘洋介绍，为了避免再受洪水冲击，（下转第三版）

## 河北人工智能计算中心正式上线运营

为我省首个全栈自主可控人工智能算力中心

河北日报讯（记者解丽达 通讯员马珉璐）数聚廊坊，智享未来。10月13日下午，我省首个全栈自主可控人工智能算力中心——河北人工智能计算中心正式上线运营。

据介绍，河北人工智能计算中心投资5.1亿元，位于廊坊经济技术开发区大数据产业园内。该中心采用人工智能和通用计算组合的多元算力架构，使用预制模块化数据中心建设方案，规划300P计算能力，

其中一期工程100P计算能力（相当于50万台高性能计算机同时运算），上线后面向京津冀人工智能企业提供普惠算力服务，支撑人工智能企业业务创新，促进人工智能产业发展。

近年来，廊坊市数据产业迅猛发展，华为、润泽、联通等多家业界头部企业齐聚廊坊，为人工智能产业快速发展奠定了坚实基础。廊坊市发改委主任董丽萍介绍，河北人工智能计算中心将有力推动廊坊“数实融合”步伐，以“数”强“实”，助力廊坊现代商贸物流、电子信息等主导产业高质量发展。

河北人工智能计算中心项目采用了华为全栈解决方案，（下转第三版）

河北日报讯（记者尹翠莉、吴翰）10月13日，我省举行全面依法统计专题报告会。省委副书记、省长王正谱主持报告会。国家统计局党组成员、副局长毛有丰应邀作专题报告。

报告会上，毛有丰以“依法依规统计，防治统计造假”为主题，围绕深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要指示精神，深刻阐述了统计法律制度体系及其主要内容，就严格依法依规统计、防治统计造假进行了全面解读。

与会人员认为，专题报告内容系统丰富，重点突出、讲解透彻，具有很强的指导性和针对性。大家表示，要深入贯彻习近平总书记关于统计工作的重要指示精神，结合开展主题教育，牢固树立和践行正确政绩观，依法履行统计法定职责，严格执行统计法律法规，构建防治统计造假长效机制，全面提升统计数据质量和统计工作水平，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力保障。

报告会以广电网视频会议形式召开，石家庄设主会场，各市（含定州、辛集市）、雄安新区、各县（市、区）、省委党校（河北行政学院）设分会场。在石省委常委、在石省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员，省法院院长，省政府秘书长等在主会场参加报告会。

## 我省举行全面依法统计专题报告会

王正谱主持 毛有丰作专题报告